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Comune di Varzo 

 

PROVINCIA DI  VB 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.8  

 
OGGETTO: 
Piano operativo di razionalizzazione delle società partecipate e 
delle partecipazioni societarie ( art. 1 comma 612 Legge 190/2014). 
Direttiva           

 
L’anno duemilasedici addì ventinove del mese di aprile alle ore ventuno e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente  
  

1. Stefanetti Avv. Bruno - Presidente Sì 
2. Cordoni Adriano - Vice Sindaco Sì 
3. Frattoni Mauro Mirko - Consigliere Sì 
4. Cugnoni Marco - Consigliere Sì 
5. Tiboni Mauro - Assessore Sì 
6. Valenti Marco - Consigliere Sì 
7. Biselli Luciana - Consigliere Giust. 
8. Danda Martina - Consigliere Giust. 
9. Lorenzi Alessio - Consigliere Sì 
10. Romano Gaetano - Consigliere Sì 
11. Castelli Enrico - Consigliere Sì 
  
  

  
Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 2 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale  Dr. Pietro Boni il quale provvede 

alla redazione del presente verbale ai sensi dell’art. 97, comma 4, lettera a) del D.Lgs 
267/2000. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sindaco Stefanetti Avv. Bruno assume la 

Presidenza e  dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno 
e, nell’ordine di trattazione della proposta deliberativa in oggetto. 



Argomento n. 3     dell’Ordine del Giorno 
 
 
Oggetto: Piano operativo di razionalizzazione delle società partecipate e delle 
partecipazioni societarie ( art. 1 comma 612 Legge 190/2014). Direttiva 

 
IL SINDACO PRESIDENTE 

 
Introduce l’argomento posto al presente punto dell’ordine del giorno; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Richiamata la legge  n. 190/2014 (legge di stabilità per il 2015), la quale all’art. 1 commi 611 
e seguenti, prevede che gli enti locali a decorrere dal 1° gennaio 2015 procedano ad avviare 
un processo di razionalizzazione delle società e delle partecipazioni societarie; 
 
Ritenuto che l’approvazione del Piano di razionalizzazione di che trattasi sia di competenza 
del Consiglio comunale in virtù di quanto disposto dalla lettera e) del secondo comma 
dell’art. 42 del Tuel che conferisce a tale organo competenza esclusiva in materia di 
partecipazione dell’ente locale a società di capitali.  
 
Fatto presente che la norma, nell’ambito della spending review, auspica la riduzione delle 
società partecipate mediante:  
- l’eliminazione di quelle non indispensabili al perseguimento delle finalità istituzionali 

(anche   mediante liquidazioni o cessioni);  
-  la soppressione di quelle che risultino composte da soli amministratori o da un numero 

di amministratori superiore a quello dei dipendenti;  
-  l’eliminazione di quelle che svolgono attività analoghe o similari a quelle svolte da 

altre società partecipate o da enti pubblici strumentali (anche mediante operazioni di 
fusione o di internalizzazione delle funzioni);  

-  l’aggregazione di società di servizi pubblici locali di rilevanza economica;  
-  il contenimento dei costi di funzionamento (anche mediante la riorganizzazione degli 

organi amministrativi e di controllo e delle strutture aziendali, ovvero riducendo le 
relative remunerazioni.  

 
Ricordato che non rientrano nella specifica fattispecie delle società partecipate, le adesioni da 
parte del Comune ad Associazioni e/o Fondazioni ed a Consorzi, nazionali o locali, con unico 
onere riferito a quote annuali di adesione e sostegno contributivo, e/o riferite alla gestione di 
servizi pubblici previsti da specifiche normative o in quanto “forme associative” di cui al 
Capo V del Titolo II del d.lgs. 267/2000 (TUEL), non oggetto del presente Piano. 
 
Vista propria deliberazione n. 5 del 13.04.2015; 
 
Richiamate le seguenti attive partecipazioni del Comune di Varzo in Società:  
 
 
Denominazione  

 
Percentuale part.  

Acque Novara e Vco 0,66% 
ConSer.VCO spa  1 %  
Distretto Turistico dei Laghi 0,23 % 
Terme di Premia srl 3 % 
Idrablu S.p.A. 6,77 % 



 
Ritenuto di dover mantenere la partecipazione, seppur minoritaria, nelle società sopra 
indicate; 
 
Tutto ciò premesso e considerato, esaminato il Piano operativo allegato al presente atto;. 
  
VISTO  il parere di regolarità tecnica e contabile del Responsabile del Servizio 
Amministrativo – Contabile  ai sensi dell’art. 49 del TUEL; 
 
Disposto, dunque, dal Sindaco Presidente di procedere mediante votazione palese per 
alzata di mano, ed avendo l’esito della votazione dato il seguente risultato: 
favorevoli n. 9,  
contrari nessuno,  
astenuti  nessuno,  
su numero  9 presenti e numero 9 votanti 

 

D E L I B E R A  
 

 
1) Di approvare, ai sensi della legge n. n. 190/2014 (legge di stabilità per il 2015) art. 1 

commi 611 e 612, e richiamando integralmente quanto indicato in premessa e qaunto 
indicato nell’allegato al presente atto,  il Piano di razionalizzazione delle società 
partecipate del Varzo, come di seguito specificato :  

 
Denominazione  

 
Percentuale part.  

 

Acque Novara e Vco 0,66% Mantenimento 
ConSer.VCO spa  1 %  Mantenimento 
Distretto Turistico dei Laghi 0,23 % Mantenimento 
Terme di Premia srl 3 % Mantenimento 
Idrablu S.p.A. 6,77 % Mantenimento 

 
 

 
2) Di dare mandato agli uffici di provvedere alla necessaria pubblicazione dello stesso nel 

sito istituzionale dell’Ente – sezione trasparenza – e della trasmissione alla competente 
sezione regionale di controllo della Corte dei Conti.  

 
Successivamente, stante la necessità e l’urgenza, di dare corso ai successivi adempimenti, su 
proposta del Sindaco Presidente  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con voti favorevoli  espressi per alzata di mano da numero    9   presenti e votanti  

D I C H I A R A 
 
il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D.Lgs. 267/2000. 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Sindaco 
F.to : Stefanetti Avv. Bruno 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : Dr. Pietro Boni 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
N________ del Registro Pubblicazioni 
 
Il sottoscritto Messo Notificatore attesta che il presente verbale viene affisso  all’Albo Pretorio del 
Comune per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal 09/05/2016   come prescritto dall’art.124, 1° 
comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
     , lì _______________________ 
 
 
 

 
Il Messo Notificatore 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

Dr. Pietro Boni 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 29-apr-2016 
 
 

� Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) 

 
� Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267) 
 

Varzo, lì ____________________ Il Segretario Comunale 
F.to : Dr. Pietro Boni 

 

 
 
 


